

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. in ponedeljkih ob 9. zjutraj.
Početni števec, se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih
tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru,
Postojni, Sezani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Ajdov-
šini, Dornbergu itd. Zastarele števec. po 5 nvd. (10 stot.).
OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1
kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm,
smrtne, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po
20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka
nadajna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 st. beseda, naj-
manj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave
„Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.
Plačljivo in utočljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na na-
ročbo brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.
Naročnina na nedeljske izdanje „EDINOSTI“ stane: za
celo leto Kron 5.20, za pol leta Kron 2.60.
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne franko-
vana pisma se ne sprejemajo in rokopol se ne vračajo.
Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.
UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galati 18 (Narodni dom)
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik
konsorcijski list „Edinost“. — Tiskarna Tiskarna „Edinost“
vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica
Giorgio Galati št. 18.
Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Vihar na Dunaju.

DUNAJ 19. Včeraj predpoludne je začel tukaj razsajati velik vihar, ki je opoluđne narastel. Vihar je podrl mnogo dimnikov in odnesel mnogo trgovskih napisov. Tudi mnogo ljudi je ponesrečilo.

Odhod kralja Petra iz Rima.

RIM 19. Kralj Peter je danes s svojo hčerjo Heleno odpotoval iz Rima. Na po-
stajo je spremil visoka gosta kralj Viktor Emanuel.

Turško-bolgarska trgovinska pogodba.

CARIGRAD 19. Danes je bila pod-
pisana turško-bolgarska provizorična trgo-
vinska pogodba, ki velja za eno leto.

Ustaja v Jemenu.

DUNAJ 19. „Neues Wiener Journal“
poroča iz Carigrada: Govori se, da so
Arabci v Rdečem morju pognali v zrak
turško transportno ladjo „Sefket paša“.

DUNAJ 19. Neki tukajšnji list javlja
iz Carigrada: „Sabah“ poroča, da razpo-
lagajo arabski ustaši s 50 topovi različ-
nega kalibra, 60.000 Mauserjevih in Mar-
tinijevih pušk, tisočim zaobjev patron. Tur-
ške oblasti ne morejo niti več zabran-
jevati uvoza orožja, kajti pet topničark,
stavljениh od vlade na razpolago, ne za-
dostujejo za nadziranje vse morske obale.

CARIGRAD 19. Glasem uradnih vesti
so bili ustaši opetovano odbiti proti Me-
nahi.

Dunaj 10. Včerajšnji vihar je utegnil
resno poškodovati čez sto oseb. Mnogo
voz je bilo prevrnjenih, zbog česar je bil
dije časa oviran promet.

Potres.

Na tukajšnji morski opazovalnici
so v noči od sobote na nedeljo za-
znamenali potresni aparati pet potresnih
sunkov in sicer prvega ob 7.49" 3" zvečer,
ter zadnjega ob 8.33" 57" zjutraj. Vesti iz
Italije in Makedonije pa javljajo, da je bil
tam zelo hud potres.

RIM 19. Na več krajih južne Italije
je bilo čuti danes zjutraj močan potresni
sunek. Zrušilo se je več hiš. V Forli sta
bili dve osebi lahko ranjeni.

BITOLJ 19. V minoli noči je bil tu
močan potres. Ena mošeja se je zrušila,
Več hiš je poškodovanih. V Starovi so
skoro vse hiše tako poškodovane, da ni
mogoče v istih prebivati. Ena ženska je
bila ubita, dve sta bili ranjeni. Potresni
sunki nadaljujejo.

PODLISTEK.

Udovica.

Povest iz 18. stoletja. — Napisal I. E. Tomić.
Poslov. Štefan Klavs.

„Gratias, gratias!“ je rekla baronica.
„A, vi, amice, ste mi zelo ugodili! V tem
kratkem času ste naredili zelo veliko. Bala
sem se pa za vas, da po pravici govorim.“

„Prosim ponižno, vaša milost!“ je jecljal
Damjanič v zadregi, boječ se, da ne bi
prišlo do hujšega.

„Da, bala sem se“, je pričela zopet
baronica, pušeč pohlepno, ne glede na onega,
komur je govorila.

„Saj tudi ni čuda. Čula sem o vas
različne stvari... Naprimer, da ste strasten
igralec.“

„Ne igram nič več, vaša milost!“ je
vpadel v besedo hitro oskrbnik, poruđevši
od velike zadrege.

Gita se je komaj zadržavala smeha, ko
je gledala Damjaničevo zadrego.

„Tem boljše!“ je povzela besedo baro-
nica. „Vrzite te proklete karte, ker veste,
da jaz tega ne trpim... To bi naju moglo
ločiti za vedno.“

„Bodite prepričani, vaša milost!“ ji je
prikimal oskrbnik, ter prenehal govoriti, vi-
deč, da je zamahnila baronica z roko v znak,
da ne potrebuje nikakih prepričanj in zatrdil.

Pasivna rezistenca nadaljuje.

Položaj, ki je nastal v Trstu, zbog
pasivne rezistence državnih uradnikov, je
naravnost obupen. Škoda, ki jo je pro-
vzročilo to gibanje, je že danes večja,
kakor bi bili znašali poviški desetih let.
Posledice občuti seveda v prvi vrsti trgo-
vina, a več ali manje občutijo posledico
vsi sloji mestnega prebivalstva. Umevno
je zato, da se je javno mnenje, ki je bilo
v začetku brezpogojno na strani uradni-
kov in drugih uslužbencev, začelo počasi
obračati proti tem, ker naše simpatije pač
navadno prenehajo tam, kjer začenja naš
lastni interes in naša lastna udobnost.
Kljubu temu se pa mi nikakor ne moremo
strinjati z včerajšnjim „Piccolom“, ki bi
hotel metati uradnikom in uslužbencem
polena pod nogo. „Piccolo“ priznava, vse
meščanstvo priznava, da so zahteve dr-
žavnih nameščencev opravičene in uteme-
ljene. Vlada tudi ne reče, da niso uteme-
ljene, a ona pravi, da nima sredstev zato,
da bi tem zahtevam udovoljila. Ko bi bilo
treba udovoljiti opravičenim zahtevam dr-
žavnih nameščencev, se sklicuje na slabe
državne finance ona vlada, ki dovoljuje
stotine milijonov za dreadnoughte. Kaj naj
stori to uradništvo? Zahteva, naj bi vršili
uradniki službo na način, da bi pri tem
trpela le vlada, je nesmisel. Uradniki so
v Trstu, ministri na Dunaju, in mi res ne
vemo, kaj naj bi državni uradniki storili,
da bi to občutili ministri na Dunaju.

Ali čim smo priznali, da so zahteve
uradnikov opravičene, moramo tudi njim
samim prepustiti, da izberejo sredstva in
taktiko, s katero mislijo vlado prisiliti, da
da jim bo dala pol s i l i o n o, če-
sar jim z lepa noče dati. Ako moramo
posledice tega boja občutiti mi vsi, nasto-
še nikakor ne opraviče, da bi zato metali
uradnikom polena pod nogo. Pač pa je
dolžnost nas vseh, počenši od priprostega
delavca, pa do veletržca, da zahte-
va m o o d v l a d e, da mora ugoditi
opravičenim zahtevam svojih funkcionar-
jev in nameščencev. Mi trpimo vsi, pa
tudi uradniki in uslužbenici sami trpe. Delati
morajo več ur službe in z večjo previd-
nostjo, nego navadno. To gotovo tudi ni
prijetno. Ali če se začnemo pritoževati zdaj
mi, ki smo pri celi stvari ravno tako pri-
zadeti, kakor uradniki sami, utegnemo s
tem položaj le poslabšati. Zmešnjava bo le
še večja, ne da bi videli izhod.

„Drago mi je“, je rekla ona, ustala s
stola ter se vstopi pred oskrbnika, „da se
moja bojazen ni uresnila. Upravljajte samo
še tako naprej z našim imetjem in ne boste
se kesali.“

Na to je odprla vrečico z novci, iz ka-
tere je potegnila mošnjo s srebrnim de-
narjem.

„Koliko je v tej mošnji?“ je vprašala
baronica, držeč mošnjo v zraku.

„Tristo forintov, vaša milost.“

„To je honorar za vaš trud!“ je rekla
baronica ter potisnila oskrbniku mošnjo v
roke. „Samo čuvajte se, da tega ne za-
kartate.“

Damjanič je znova zarudel, a sedaj ne
več od zadrege, temveč od jeze, a vendar
ni rekel ničesar. Najrajši bi bil isti hip vrgel
darovani denar na mizo, a se je premagoval.
Na skrivaj je pogledal Gito, ki si je tiščala
robec na ustih, da zakrije smeh, čegar sle-
dove je videl na obrazu. — in to ga je še
bolj razjezilo.

Morda je baronica zapazila zadrego in
jezo svojega oskrbnika, ali ona ni hotela
vedeti za to. To ne bi bilo boljarsko, ker
sluga je sluga, ki mora vse prenašati, pa
naj si bo tudi plemič. O tem je vstala Gita
ter hitro odšla v stransko sobo.

„Čujte torej, amice Christophore!“ se
je oglasila po kratkem molku baronica.
„Zelo sem zadovoljna z vami. Začetek je

Mi smo že včeraj povdarjali, da so
živili v zadnjih 10 letih podražela od 100
do 250 odstotkov. To je splošna kalami-
teta, ki se pa v Avstriji ne pozna nikjer
tako, kakor v Trstu. Stanovanja so n. pr.
v Trstu povprečno 30 od sto dražja kakor
na Dunaju. Mleko, ki stane v Trstu 32
vin., stane na Dunaju 24 vin. Eno jajce
stane v Trstu 12 vin., na Dunaju 8 vin.
itd. Kljub temu je aktivitetna doklada
na Dunaju za 30 od sto višja nego v
Trstu! Naj bi se Trst vsaj glede aktivi-
tetne doklade zjednačilo z Dunajem! Ali
niti to ne! Naj bi država svoje delavce,
uslužbence in uradnike plačevala tako,
kakor jih plačuje občina. Ali tudi to ne!
Cestni prometniki v Trstu zasluđujo po 3 K
40 vin. na dan, ljudje, ki nosijo cesarsko
uniformo pa po 2 kroni 60 vin! Najnižji
občinski sluga ima 1700 kron letnih do-
hodkov; državni sluga v isti plačilni
stopinji ima komaj 1260 kron. Najmanjša
plača občinskega uradnika znaša 2500 K,
ona državnega uradnika XI. plačilnega
razreda 2240 kron. Zdaj pa vprašamo: Ali
je mogoče, da bo delavec prvi železnici
ali provizoričen pismonoša živel z 2 kroni 60
vin., ko sta vendar dr. Slavik in dr. Pue-
cher v tržaškem mestnem svetu najtevala,
da se določi za občinske delavce najmanjšo
plačo v znesku 4 kron, ker s 3 K 40 v.
človeku danes ni možno živeti. Kako naj
živi delavec v državni službi z 2 kronami
60 vin., ako oni, ki je v občinski službi
ne more živeti s 3 kronami 40 vinarjev?
Kako naj živi državni sluga z dohodki
1260 kron, ako mestnemu od 1700 kron
ne preostaja ničesar! In ali nima državni
uradnik iste in še večje dolžnosti in odgo-
vornosti kakor občinski? Zakaj bi moral
on imeti manjše dohodke? Državni urad-
nik mora ravno tako imeti stanu primerno
stanovanje, mora se temu primerno obla-
čiti in mora spolnjevati dolžnosti, ki mu
nalaga njegov družabni položaj, kakor oni
drugi. To vse je treba vzeti v poštev in
s tem računati. Številke morajo priversti
vsakogar do spoznanja, da je drž. funkci-
onarje le skrajna sila pripravila do obupne
borbe, katero so začeli.

Ako mora meščanstvo zbog tega tr-
peti, se njega jeza ne sme obrniti proti
funkcionarjem, ki sledi le instinktu samo-
obrane, temveč proti vladi, ki ima pač
denar za kanono in dreadnoughte, a ga

bil non plus ultra, samo Bog daj, da gre
tudi tako naprej. Čez nekaj časa odpotujem
na Dunaj in sama ne vem, koliko časa
ostanem tam. Če bom morala sporočiti vam
kaj, pisala bom svojemu odvjetniku; a če
bodete tudi vi imeli kaj javiti, povejte samo
njemu. Ostanite zdrav!“

To zgovorivši mu je podala roko v
slovo, katero je on poljubil.

Damjanič je, stopivši v predsobo, na-
letel na Gito. Bil je še vedno tako v za-
dregi, da ni skoro narobe obgnil suknjo.

„Vi se smejete, milostiva!“ je rekel s
kislim nasmehom na obrazu Damjanič, „a
jaz sem tako tako razburjen.“

„A radi česa?“ je vprašala Gita, komaj
zadržujoč smeh. „Morda radi one baroni-
čine opazke? Že ne misli več na to.“

„A gotovo mislite vi!“... je rekel Da-
mjanič. „To mi ni vseeno.“

Gita se je malo zmedla, ker je takoj
razumela cilj Damjanovih besedi, a se je
naredila neveščo.

„Ah, prosim vas! Jaz ne obsojam tako
kartanje kakor baronica... Dandanes kar-
tajo vsa gospoda, tudi gospe med njimi...
Koliko jih samo jaz poznam! To je danes
moda.“

„Vi ste zelo dobitljivi“, se je priklonil
Damjanič. „A zatrjujem vam, da ne kartan
in da ne bom nič več.“

„Tem boljše! Radi tega se ne boste

nima zato, da bi položaj svojih uslužben-
cev vsaj vsoporedila z onim uslužbenecv
občine. Seveda je tu vmes ugled državne
avtoritete. A kje je danes v Trstu ta dr-
žavna avtoriteta? Mi vidimo danes to dr-
žavno avtoriteto le v obliki šikan občin-
stva. Zato se mi nadajamo, da bo na-
mestnik princ Hohenlohe, ki je odpotoval
minulo soboto na Dunaj, vladi temeljito
pojasnil stališče in jej povedal, da bodo
državi takrat, ko bo v nevarnosti domo-
vina, več koristili njeni zadovoljni funkci-
onarji, nego vsi dreadnoughti.

* * *

O včerajšnjem dnevu bi bilo le toliko
poročati, da je ostalo vse pri starem.
Tvrdba Truden je zaprla svoja skladišča
že v soboto. Danes preneha poslovati
spedijska tvrdba „Adriatica“. Na držav-
nem kolodvoru sta bila 2 uradnika suspen-
dirana. Suspensiran je bil tudi neki poštni
uradnik.

Med uradniki so krožili letaki, v ka-
terih se pozivlja vse uradnike in osobito
one pri carinskih uradih, naj se ne ozirajo
na odredbe, ki so bile izdane, ali ki bi
utegnile biti še izdane te dni in ki so v
nasprotju s službenimi predpisi.

Namen onim naredbam da je, omajati
dosedanjo solidarnost.

Zato naj vsi državni uradniki nemot-
jeno vrše svoje dolžnosti, držeč se strogo
predpisov.

Soditi po razpoloženju, ki vlada med
uradniki, so ti odločeni, nadaljevati začeti
boj. —

Nekateri listi so poročali, da so južni
železničarji začeli že v soboto večer s pa-
sivno rezistenco. Res so krožili že v so-
boto zjutraj med južnimi železničarji letaki
s tozadevnimi pozivi, a ker se ni znalo,
kdo je letake izdal, se na iste ni nihče
oziral. Tudi sinoči se ni padla zadnja be-
seda, a vsekako je pričakovati vsaki hip,
da stopijo v akcijo tudi južni železničarji.

Dnevne novice.

Za smeh. Nepoznanje naših političnih,
gospodarskih in jezikovnih razmer je med
nemškimi žurnalisti mnogokrat naravnost za
bogove. Drznost, s katero ti ljudje razprav-
ljajo o stvarih, ki jih ne poznajo in ne
umejo, je občudovanja vredna. „Tagespott“
od dne 13. t. m. prinaša klasičen dokaz.
V rečem daljšem dopisu se napada dunajsko
mestno občino, ker le ta baje razpošilja po
Slovenskem slovensko pisane pozive za du-

kesali“, je pristavila Gita. „Ostanete še kak
dan v Zagrebu?“

„Jutri nameravam obiskati svojce na
Zelini, in na to, če ne bo zaprek, se vrnem
v Kaštel“, je odgovoril Damjanič. „A vi,
milostiva, ostanete gotovo še nekoliko dni
v Zagrebu.“

„Se sama ne vem, dotlej ostanem“, je
rekla Gita. „Pojutrajšnjim, mislim, bom go-
tovo še tu.“

„Za-me bi bila posebna sreča, ako bi
smel obiskati vas“, je izustil Damjanič nek-
kam negotovo.

„Drago mi bo, ako boste imeli časa“...
„Ali bo baronica ves dan doma?“ je
vprašal na to Damjanič.

„No, po obedu pojdem ven ter se ne
vrnem do večera“, je odgovorila Gita, ki je
slutila, zakaj jo je to vprašal. Gotovo jo je
nameraval obiskati, kadar ne bo baronice
doma. In to je tudi najpametnejše. Mogla bi
mu baronica zameriti, da ni že v Kaštelu,
ali ga vprašati, če je že ves denar zakartal,
in da se nima s čim vrniti.

„Priporočam se vaši milosti!... Do
svidenja!“ je rekel Damjanič, pa poljubil
fino, polno, Gitino ročico, ki mu je na od-
hodu stisnila roko na lahno.

Spremila je upravitelja do stopnic in na
na to se je hitro vrnila k baronici.

(Pride še).

ajsko mestno ubožno loterijo. V pedkrepitve svoje trditve citira „Tagespost“ nekoliko do-
ničnega oglasa: „Vaše prebлагородje! Udano
podpisana generalna prodaja srečk! ... itd.,
do podpisa: „metske loterie Chudinske Vid-
den“. — In o teh spakodanih stavkih pravi
graska tetka, da so slovenski in korajžno
trdi, da je „Viden“ slovenski izraz za „Wien“.
Ušeni šnok pri „Tagesposti“ ne ve, da je
„Viden“ češki izraz, ter da mi pravimo
Dunaj.

Pri nas in — drugod. V „Časopisu češ-
kih železniških uradnikov“ čitamo: V teh
rubrikah smo že govorili o brezbriznosti na-
ših železniških uprav, ki „znajo“ prav slabo
kopirati in prevajati iz tujine tako, da se
res prav vselej izognejo, kadar bi jih imel
obseščiti sv. duh. Dokazovali smo torej že,
kako malo in slabo skrbijo naše uprave za
strokovno izobrazbo svojega uslužbenstva.
Danes navedemo samo nekaj vzgledov, kako
postopajo v tem oziru — drugod. V zimskih
mesecih pošiljajo železniške uprave na Nem-
škem svoje uradnike na — vseučilišča. Na
visokih šolah v Berlinu, Vratislavi, Kölnu,
Elberfeldu, v Halle a. S. in Hannoveru po-
slušajo n. pr. predavanja o nacionalni eko-
nomiji železnice, zlasti o tarifih in njihovi po-
litiki; o upravi državnih železnice, o prometu
in elektrotehniko in na tehnološkem inšti-
tutu teh univerz, o tehnologiji. Tudi pouk
za prvo pomoč ponesrečencem so reorgani-
zirali na Nemškem. Rabili bodo odslej samo
malo omarico z zdravili, ker je velika ne-
praktična. Tega pouka se mora udeleževati
ves personal, ki si pridobi s praktičnimi va-
jami razmeroma prav veliko ročnost. Zaskaj
pripovedujemo vse to? Zato ker smo prepri-
čani, da tudi naše uprave prikrevljajo morda
še čez tako in tako dolgo vrsto let in bodo
skušale prav nerodno prišvedrati tja, kjer je
bila Nemčija že davnaj. Omenjamo Nemčijo
zato, ker Avstrija kopira samo Nemčijo,
dasi bi se tudi drugod lahko naučila še kaj
boljšega morda. Kdor bere tehnične, stro-
kovne in sploh znanstvene spise, ve, da v
drugih državah tehniška veđa napreduje kar
skokoma. Blagor tistim ki imajo za gotove
stroke znanstvene in praktično izkušene
veščake in ne takih šušmarjev kakor jih
imamo mi. Pri reorganizaciji državnih želez-
nic smo to kaj določno opazovali. Ne poz-
namo še pravega elaborata njenega, a ven-
dar se bojimo, da spet doživimo kako skrupu-
ealo. Novi tarifi, ki so izšli lansko leto, in o
katerih so se ustili, da so napravili nekaj
praktičnega in stalnega, so že spet zanič,
ker nam obetajo nove. Nimamo jih sicer še
tarifov kot takih, a dodatek zanje je že
izšel! O, ko bi prišel kak mesija,
da bi s korabačem razgnal svojat, ki tako
dosledno in hudodelsko greši na račun dav-
koplačevalcev in javnega blaga!

Domače vesti.

Slov. akad. far. društvo „Balkan“ ima
danes ob 8 $\frac{1}{2}$ uri sestanek. Na dnevnem
redu je predavanje: „O pravnem stališču
cesarja v Avstriji“. — Ob 5. uri odborova
seja. Odbor.

Automobili s šestimi osebami vred v velikem kanalu. Ena oseba mrtva.

Sinoči je Eggerjev šofer Jakob
Martin v družbi nekaterih svojih znan-
cev pil v gostilni „Wienerküche“ v ulici
Ghega. Že ob desetih zvečer mu je padlo
v glavo, da je šel po avtomobil št. 314,
ki vozi med Barkovljami in Miramarom,
in ki je bil spravljen v ulici Stazione.
Vzel je avtomobil iz remise, ter se vrnil
z istim pred imenovano gostilno. Ko so
kmalo po polnoči zaprli omenjeno gostilno,
je Martin naložil na avtomobil Frana
Kosa, vratarja v tehničnem zavodu in
njegovo ženo Regino, Ano Balaska,
Martina Stanje-ta, nekega šoferja
Müllerja in Antona Huroška, ter
obrnil avtomobil proti trgu Caserma, od
kjer je hotel zavoziti v ulico Caserma in
od tam na Corso. Ker je pa bil Martin
popolnoma pijan, je zgrešil ulico in zavozil
mesto v ulico Caserma, v ulico Vienna.
Avtomobil je tekel po bliskovo po ulici
Vienna proti — kanalu. Martin je še le
v zadnjem hipu opazil pogubo, v katero
drvi, hotel je avtomobil zavoziti in ustavi,
ali prepozno: avtomobil je z osebami vred,
ki so bile notri, zletel v vodo! Obupni,
srce pretresujoč krik nesrečnežev je pri-

vabil takoj na mesto nesreče veliko ljudi,
ki so šli v onem času po sosednih ulicah,
in ki so bili zbrani po bližnjih kavarnah.
Nek delavec, ki je pod svetilko, ki stoji
v bližini nesreče, si je ravno zavijal smod-
čico, ko je pridivjal avtomobil in izginil
v kanalu. Ta delavec ni dosti pomislil,
skočil je v kanal, izvlekel dva iz vode.
Drugi so se deloma rešili sami, deloma
s pomočjo drugih, izvzemiš Fran Kosa,
katerega so izvlekli iz kanala mrtvega
še le ognjegasci, ki so prišli hitro na lice
mesta. — Pogreša se Artur Huračeka, o
katerem se zna, da je bil v gostilni v
družbi z drugimi, a se do treh zjutraj še
ni moglo dognati, če je bil tudi on na
avtomobilu, ali ne. Kosovo truplo je bilo
odvedeno v mrtvašnico pri sv. Justu, ostali
ki so vsi več ali manj ranjeni, so bili
spravljeni v bolnišnico.

Tržaška mala kronika.

Detomor. Včeraj jutro ob 7.30 je
gospa Spadaro, stanovalka hiše št. 2 v
ulici Sv. Anastazija na oknu stop-
nic 4. nadstropja omenjene hiše našla nek
zavitek. Iz radovednosti je zavitek odprla
in našla v istem v svojo veliko začudenje
— mrtvo moško dete.

Obvestila je takoj redarstvo južnega
kolodvora, ki je od svoje strani obvestilo
sodnijo. Na lice mesta je prišla sodna ko-
misija, ki je dognala, da se gre za deto-
mor, ter odredila, da se ima malega
mrtiča spraviti v mrtvašnico pri sv. Justu.
— O nečloveški materi ni ne duha ne
sluha.

Žepna tatvina. Včeraj v jutro je bil
Anton Kovač, stanujoč v ulici Industria,
aretiran, ker je nekemu Antonu Rado-
slaviču, ki stanuje v ulici Malcanton, ukra-
del zlato uro in verižico.

Po enem mesecu. Štefanu Širču, nata-
karju v restavraciji „Balkan“ je bil pred
mesecem dni ukraden paletot. Včeraj pa
je videl nekega človeka, ki je imel na
sebi njegov ukraden paletot. Pustil ga je
brez družega aretirati. Izkežalo se je, da
je aretiranec znani tat Alojzij Vecchiet,
rojen leta 1870 v Trstu, stanujoč v ulici
Donato 3.

Naše gledališče.

Ob nabito, do zadnjega koticika pol-
nem gledališču se je vršila včeraj popo-
ludne četrta predstava opereta „Valčkov
čar“. Ako pomislimo, da se je predinoči
vršil veliki Ciril Metodov ples ob ogromni
udeležbi, treba reči, da tak ogromen
obisk ob 3 reprizi je dogodek, do sedaj
še v našem gledališču nepoznan. Toliko
na igralcih, kolikor na občinstvu je bilo
opaziti prijetno pustno razpoloženje.

Gospico Janovo je občinstvo o na-
stopu pozdravilo z burno ovacijo in jo je
tudi ob odprti sceni večkrat pohvalilo za
služenim aplavzom. Kakor smo čuli, je
naše gledališče do konca te sezone anga-
žiralo to našo domačo umetnico, kar mi
z radostjo pozdravljamo.

Glede gospice Hučeve kakor tudi
glede gospice Kermavnerjeve je v teku
teh repriz opazovati lep napredek, ki
mного obeta. Tenor g. Svagelj je tudi
igralsko postal bolj siguran in njegov
nastop je na višem nivoju nego je bil na
premijeri. O obeh oskrbovateljih humorja
gg. Dragutinoviču in g. Reinerju, kakor
tudi o g. Požarju, ni konstatirati nič no-
vega. Gospa Dragutinovičeva in gg. Bo-
leslavski, Ilič in Vučenik so, da-si v
manjših vlogah, pripomogli k vspehu
predstave.

Ženski zbor z gospico Janovo vred je
v prvem prizoru drugega dejanja žel
buren aplavz, da je moral prizor pono-
viti. Istotako se je moral ponoviti Piko-
lov kuplet gospice Janove in g. Draguti-
noviča. Zaslužni gospod kapelnik Polič je
bil izzvan na oder.

Kakor je videti, bo „Valčkov čar“ še
za nekaj časa imel privlačno silo v našem
gledališču.

„VERDI“. Včeraj je bila druga pred-
stava Gounodove opere „Faust“, ki je iz-
vrstno uspela. Zlasti sta izzvala burne
aplavze Mefista (Walter) in baritonist Gi-
raldoni. Tenorist Krismmer (Faust) je sla-
bejši. Registri njegovega sicer simpatič-
nega tenorja, niso dovolj izjednačeni.
Margareta (Mosciska) ima sladak glasek

Odlikov. tovarna sodovke in šampanjsko šumečih pokalic
z zlato kolajno in križcem na mednarodni obrtni razstavi v Rimu l. 1910.

Viljem Hribar
na Opčinah

naznanja cenj. odjemalcem da ima glavno zalogo za
bodočo sezono cevi (cilindrov) ogljenčeve kisline za pivo.
Priporoča se tudi za odjem pokalic in sodovke.
Za točno postrežbo se jamči.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)

Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. ene zbirna.

Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne
in kadilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo

Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Skladišče šivalnih strojev

Luigi Gramaccini
TRST, ulica Barriera Scchia št. 19.

Cene dogovorne. Plačilo na obroke.

Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev
vsakega zistema. Prodaja igel, olja in aparatov.

Kupuje in prodaja že rabljene
šivalne stroje.

Kron 6200!

AUTOMOBILI FORD 1911

Največja tovarna sveča. Izdelovanje letno 40.000 voz
odinega tipa CHASSIS 20 HP šest reznih tipov kočij.

Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in nalezonomičnejša
kar jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST
Piazza Goldoni 10-11. Tel. 1734

Velika centralna garaga, ulica del Baohi 16, vogal ulica Boschetto
TELEFON 2247. STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).

Automobili na posodo po zmerni cenil.
Varstvo in vzdrževanje avtomobilov. — Solidna postrežba.

R. Blaha

zaloga tovarniškega pohištva
TRST

ulica Caserma št. 4.

prej „Mizarska zadruga v Solkanu“.

Popolni uredbe za hotele, penzije,
gostilne, kavarne.

Pohištvo po vsakovrstnih cenah.

SPECIJALITETA: Stolice iz zvitega lesa
lastne tovarne po tovarniških cenah.

TRST, ulica Caserma št. 4, TRST.
TELEFON 1316.

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje

o. kr. avstrijskih drž. železnice

Sprejme razcarinjanje kakoršnegasibodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdko „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu.
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Na Opčinah!

Prodaja vsakovrstne mrtvaške predmete: krste,
vence, voščene sveče itd. itd.

Ima zastopstvo Novega Pogrebnege Podjetja iz Trsta, Corso 49

Sprejema naročila pogrebov itd. itd.

JOSIP MRZEK, Opčine št. 170.

Zoplo se Vam priporoča,
da kupite

stearične sveče

Novo tržaške tovarne (Nuova Fabbrica Tria-
stina „Marca Angelo“), katere so najboljše
vrste in po nizki ceni.

Guido Bienenfeld
Trst - ulica Coroneo 39 - Trst

Cedastiano Zamagni
Trst, Via dell' Istria št. 28
— nasproti šolam —

Zovarna cementnih plošč
po K 170 v velikosti 25 cm²

delanih na roko iz najboljšega materiala.
Zaloga ima na razpolago vedno dovolj blaga.

R. Stanich & F. Drensla
Trst - ulica Ugo Foscolo št. 1.

Elektrotehnična mehanična
delavnica.

Instalacije za električno razsvet-
ljavo; hišni električni zvonci, tele-
foni, strelovski, zaloge mrežic in
potrebštin za bliščečo razsvetljavo.

Radi konca sezone se proda
zimsko blago po znižanih cenah.
V zalogi je še velika partija čipk,
trakov, srajc in nogavic vseh ka-
kovosti. — Zaloga drobnarij.

TRGOVINA: PARTIJSKEGA: BLAGA
ul. Farneto 5, nasproti lekarni Godine.

brez posebne dramatične sile. V občje je, kakor rečeno, opera lepo vspela in nemale zasluge gre vzornemu orkestru. Prihodnja predstava Fausta jutri (torek).

Vesti iz Istre.

V občini Tinjan (okrajaz pazinskega) so Italijanaši izveli ljudsko štetje in so našli toliko Italijanov, da bi se le tedaj moglo reči, da je bil popis točen, ako bi prišli k Italijanom tudi vse domače živali. Občina ima skoro 400 prebivalcev in od teh je kakih 30 Italijanov. Vendar je na čelu občine Italijanaš, a tajnik ... Italijan. Tudi to je — terra nostra!! Vendar stvar ni brez humorja, kajti razprave v občinskih sejah se morajo vršiti v — hrvatskem jeziku! Smešno in ob enem žalostno!

Iz Kanfanara. Tukajšnji „Italijani“ so imeli dne 11. t. m. ples „Lege nazionale“. Kakor čujemo, je bil predsednik pripravljalnega odbora hrvatskih starišev sin, trgovec in mlinar, ki živi skoro samo od hrvatskega denarja: upokojeni orožnik Stokovac. Glavni prireditelji so bili Veleitalijani-socialisti Košara, Tomšič i. dr. Plesali pa so po večini sami iči, šiši, tiči in čiči, ni pa izostal „prvi kanfanarski Hrvat“, nekdanji agitator hrvatske stranke, Valentin Križnič iz Kanala pri Gorici s svojimi gospicami hčerkami.

Pred plesom pa sta šla obč. tajnik „in mala spe“, učitelj italj. in istočasno voditelj hrvatske šole Tomšič z nekaterimi gospicami in dvema oslama od hiše do hiše, kjer so „fehtali“ od ubogih kmetov klobase, gnjati, jajce itd. za sirotico „Lego“. To je sicer smešno, a za nas tudi — posnemanja vredno.

Ljudsko štetje, ki je bilo dovršeno 13. t. m., izkazuje v tukajšnji občini 3781 prebivalcev proti 3297 v letu 1900. Kdor čita „Piccolo“, misli da so to sami Italijani. Menimo pa, da kljub vsem naporom in neokretnemu postopanju niso mogli italjanski popisni komisarji doseči večjega števila Italijanov nego v letu 1900, to je približno — 200. Dopisnik „Piccolo“ se sramuje izdati te skrivnosti da tvorijo v Kanfanaru po uradni štetju Italijani le 4—5 odstotkov prebivalstva. Vendar izvemo tudi to in vam svoječasno sporočimo natančno.

Vesti iz Goriške.

Medana šteje 956 prebivalcev in 173 hiš, volov 42, krav 180, svinj 324, junč 65, juncev 14, kobil 4, konj 3, biki 2, koza 1. Prebivalstvo vse slovensko.

Občinske volitve v Štorjah. Dne 16. t. m. so se vršile občinske volitve v Štorjah, ki so pa radi dveh izdajic prav slabo izpale. Te pa so P. Ž. in M. F. kratko povedano. Davkoplachevalec.

Razne vesti.

Propad ruskih knezov Galicin. Med najodličnejše rusko plemstvo spadajo brez dvoma knezi Galicin. Kakor knezi Dolgoruki in Trubeckoj izhajajo tudi Galicini od enega Rurskih sinov, a predniki so jim bili vladajoči knezi litavski. Nekdaj so se imenovali Bulgakovi. Leta 1511. je dobil tedanji načelnik hiše Bulgakov ime Galicin, od golyze, kožnate roko ico, ki so jo nosili vojaki v vojni nad volnenimi rokavicami. Ta pridevek je potem postal častnim in rodbinskim imenom. Pravi utemeljitelj kneževske rodbine Galicin je bil vzor junaka moža in poštenjaka. Knezi Galicin so si znali tekom časa pridobiti ogromnega premoženja in so tako bili najbogatejša rodbina v ruski državi. Radi tega so jih carji radi pošiljali, da reprezentirajo državo v inozemstvu; zato so pa tudi oni povsod, kamor so prišli, nastopali z velikim sijajem. Tako je bil v 18. stoletju knez Dimitrij Galicin 30 let ruski poslanik na Dunaju, kjer je tudi umrl. Bil je tako silno bogat, da je bilo treba po njegovi smrti celo četo uradnikov, da so presteli denar, zlato in dragocenosti. Pododovani imetek je knez pomnožil z milijoni dote njegove žene. Zaupustil je tudi mnogo milijonov v dobrodelne svrhe v Moskvi. Vzlic temu je znašala njegova zapuščina na stotine milijonov rubljev.

Za časa carja Petra Velikega si je knez Boris Aleksejevič Galicin kakor podkralj kazanski in astrahanski nabral nepopisne svote. Bilo je tudi več knezov Galicin generalnih guvernerjev v Moskvi, med drugimi Dimitrij Vladimirovič, ki je vladal v Moskvi

kakor kak paša. On je bil najbogatejši tega rodu. Imetek, ki ga je zapustil svojemu sinu, je bil ogromen. In vkljub temu je eden ujevovih unukov, ki je ta imetek dobil še le pred nekoliko leti, z neverjetno hitrostjo zapravil vse in sicer z ženskami in s kartami. V nobeni deželi ne uničuje to dvoje hitreje, nego v Rusiji, in izlasti karte. Tu zamore človek v eni noči izgubiti vse svoje premoženje. V aristokratskih igralnicah v Moskvi niso redki slučaj, da se na eno karto stavlja milijon, da milijone. Kakor je v najvišji aristokraciji, tako je v meščanskih rodbinah. Knez zaigra svojo palačo, mešan svojo hišo, kmet svoje polje, ženo in otroke. Ni kuga, ni kolera ni pozobala v Rusiji toliko ljudi kakor karte. Sedaj je pal tej pošasti kakor žrtev poslednji Galicin, aristokrat, o katerem se je mislilo, da je neizperno bogat. In vendar je prišel na kraj s svojim ogromnim imetkom in to v nekoliko letih. Sedaj nima več ni palač, ni posestev, ni denarja, sedaj nima ni prostora, kamor bi položil glavo in to samo tedaj, ako ga sodnija ne obsodi. To je konec kneževske hiše, ki bi ravno sedaj zamogla slaviti 400-letnico svojega obstanka.

Starost raznih živali in rastlin. Glasom neke starostne tabele živi muha enodnevnica 24 ur, hrošč 6 tednov, metulj 2 meseca, bolha — žal — tudi 3 mesece, navadna muha 3 do 4 mesece, mravlja, čvrček in bučela po 1 leto, zajec 6 do 7 let, prav tako tudi ovca — slavec 12 let, volk 12 do 15 let, kanarček 15 do 20 let, pes 15 do 25 let, govedo 25 let, jelen 35 do 40 let, lev in medved po 30 let, krokar 80 let, slon, želva, papagaj, ščuka in krpela 200 let. — Grm, briljina traja 200 let, hrast 300 do 350 let, lipa 500 do 1000 let, akacija in hrast 400 let, jelka 700 do 1200 let, razne palme 3000 do 5000 let. Seveda pomenjajo navedene številke le povprečno starost.

Gobavost v ameriških Združenih državah imajo 278 gobavih ljudi. Gobavost je veljala do danes kakor ena izmed najnevarnejših bolezni. Sedaj so se pa zdravniki zednili do tega, da ni gobavost nalezljiva v tem podneblju. Zato so izpustili gobave iz bolnišnice in posebnih naselbin, kjer so morali živeti sami za-se popolnoma ločeni od drugega sveta.

Dober dokaz. Sodnik: „Vi ste torej gotov, da je bil umor izvršen dne sedem najstega?“ — Priča: »Da!« — Sodnik: „To vašo izjavo boste morali potrditi s prisego, torej premislite dobro še enkrat!“ — Priča: »Gotovo je bilo sedemnajstega.« — Sodnik: „Kako hočete to dokazati?“ — Priča: »Pred umorom je bil šestnajsti in dan potem pa osemnajsti.“

V peklu. V tovarniškem kraju Nekarsteinach na Badenskem se je pripetil nedavno naslednji dogodek. Neki delavec je šel zjutraj zgodaj na delo v topilnico železa. Na cesti je našel pijanca. Kratko malo je delavec zgrabil pijanca in ga nesel s seboj v tovarno. Ko se je pijanec tu čez dolgo časa zbudil in opazil ognjeno-žarečo peč, kjer tope železo ter videl velikega, skoro golega črnega moža vihteti ogromno železno palico, tedaj se je zgrudil na kolena in začel ječljati: „Ljuba, žena, kdo si? O Bog, o Bog! Gotovo sem v pijanosti umrl in prišel v peklo.“

Velika zima na Krimu. Po vsem Krimu vlada te dni grozna zima. Sneg je tako visok, da so mnoge vasi popolnoma ločene od sveta. Guvernerju, ki je hotel odpotovati v Jalto, so morali delati pot skozi tri metre visoki sneg.

Tobaka so pokadili v minolem letu na Ogrskem za 151,745.654 kron napram 123,045.280 kron v letu 1909.

Vprašanja in odgovori.

A. Š. Gorica. Deleži se izplačajo vedno eno leto po pravilno uleženi odpovedi. V Vašem slučaju bi pa bilo dobro, ako se obrnete na g. P. Može, C. S. Giacomo št. 6. — D. G. Ajdovščina. 1.) To vprašanje je za to številko brezpomembno, ker se je predstava že med tem časom da a popoludne. 2.) Za zastavo se je izvolil poseben odbor, ki jo ima za gotovo dobro v oskrbi, in jo potem izroči kakemu društvu. Kakor smo zvedeli, jo dnbi kako pevsko društvu, ki je brez zastave. — Citateljica „Edinosti“. Glasom predpisov se uradnika ne more siliti, da bi menjal denar. — J. Z. Tu. Obrnite se na kakega odvjetnika, ki Vam bo v Vaši

POHIŠTVO

SOLIDNO : in : ELEGANTNO
PO ZMERNIH CENAH
RAFAELE ITALIA
TRST - VIA MALCANTON - TRST

Razstava: pohištva

VEDNO V ZALOGI: moderne in gosposke spalne sobe in jedilnice iz amer. orehovine, hrastovine in mahagonije; pisalne mize in obešalniki za obleke. Prodaja po konkurenčnih cenah. Via Madonna del Mare št. 6
REZBARSKA DELAVNICA.

G. De Vecchi & E. Skerl
nasledniki A. FONDA
Trst, ulica del Bosco št. 17, Trst

zaloga · ovsa

klaje in otrobov.
SENO prve vrste po 7 K. Oves Ben po 17 K. Detalja po 7-50. Ogrski oves po 19 K. Otrobi „V“ po 15-50 K. — Po 100 kilogramov na malo za razprodajo

Simić & Co. - Trst
ul. S. Anastasio 8-10
OBAVLJA

Agenturske in komisijn. posle
Bavi se s prodajo kolonijalnega blaga in nakupom dež. pridelkov.

Hočete se prepričati?
obiščite velika skladišča
Marije ud. Salarini
Ponte della Fabra 2 ul. Poste Nuova
(vogej Torrente) Alla ... di ...
...
FRANJO MARINŠEK

TRATTORIA
„All' Antica Pompei“
Trst, Piazza Carlo Goldoni 4
Priporočila se slavnemu občinstvu. — Tuči se izvrstno vino: teran, istrsko, furiansko in belo. Šteinfeldsko pivo. Domaća kuhinja z raznovrstnimi vrstami in gorkimi jedili. — Za obilen obisk se toplo priporoča
FRANJO MARINŠEK.

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez
vsake bolečine
Dr. J. Čermák | V. Tuscher
: zobozdravnik : | konzisij. zobni tehničar
... TRST ...
ulica della Caserma št. 18, II. n.

Širite EDINOST

Hiša v najem!!

Enonadstropna hiša z lepo kletjo in hlevom, tik železniške postaje in drž. ceste, z dobro uspevajočo gostilno in trgovino, takisto pripravna za pekarijo ali kakšno drugo obrt, v bližini Volosko-Opatije, se radi rodbinskih razmer daje v najem s 1. aprilom 1911. — Več se izve pri lastniku g. Josipu Dekleva, gostilničarju v Permanih, postaja Jurdani. :: ::

Prodajaln. ur in dragocenosti
G. BUCHER
(ex drug Dragotina Vekjeta)
Trst (nasproti prejšnje prodaj. D. Vekjet) Corso štev. 36
Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja zlato in tudi srebro z novimi predmeti. Sprejema naročbe in popravila vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Bogomil Pino

bivši urar v Sežani
: ima svojo novo prodajalno
UR
v TRSTU ul. Vinc. Bellini št. 13 .. nasproti cerk. sv. Ant. nov. VERIŽICE po tov. cenah

TRVDKA
Adolf Kostoris
skladišče oblek za moške in dečke
Trst, Via S. Giovanni 16, I.
TELEFON 251 Rom. II.
(zraven restavracije „Cooperativa“ ex Haeker)
Prodaja na mesečne ali teden. obroke obleke in površnike za moške
perilo itd po dogovornih cenah.
POZOR! Skladišče ni v pritličju, ampak v I. nad.

„Caffé Goldoni“

Trst, Piazza Carlo Goldoni št. 2
Pihaše naravne in prve vrste. Časopis in ilustracije. POSTREŽBA TOČNA.
Za obilen obisk se najtopleje priporoča
FRANJO MARINŠEK.

Giuseppe Beldinanzi, urar
urar
ulica Commerciale 5, Trst
Ure se jamčijo za eno leto
Poprave po jako niskih cenah.
MESO! MESO!
Razpošiljam franco proti povzetju
5 kg prekajenega svinjskega mesa za 10 kron
5 kg mesa prekajene gnjati . . . za 10 kron
Postrežba točna in popolna.
JOHANN BILLIK - Zator, Galicija.

FILIP IVANIŠEVIČ
zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelak v Jesenicah pri Omilu
v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1468)
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadležno priporočila slav. občinstvu svoje gostilne „All'Antica“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“ ulica Srećeviča št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste.

zadevi svetoval, če hočete tožiti. — Št. Jakobčan. 1.) Odbor mladine za prireditve maskiranega plesa obstoji iz zastopnikov društva Vašega okraja. 2.) Ta ples ni nikaka konkurenca, ampak omogočuje vdeležbo na maskiranem plesu tudi onim slojem, ki se ne morejo vdeležiti enakih prireditev z večjo vstopnino. — Veritas. Za obnovo Dreyfusovega procesa se je posebno zavzemal pok. pisatelj Emil Zola.

Mali oglasi

Stanovanje s 4 sobami in z vrtem se išče kje v Škorklji. Ponudbe na ina. odd. „Edinosti“ pod „Antonović“. 317

Mebirana soba se odda takoj v najem v ulici Barriera vecchia št. 22, IV. nad. 317

Ljudska kuhinja se proda na lepem mestu radi odpotovanja. 700 kron. Ulica S. Zennone št. 8. 274

Hišne posestnike v Trstu opozarjam, da prevzamem po pogodbi administracijo večih hiš Reference dobre. — Vpršenja na ina. odd. Edinosti pod „Oster“. (116)

Prilika. Prizmatični daljnogled, povečanje 8, „Sterko“ kron 80. Optik, ul. Nuova št. 34. 271

Lep gradic na solnčnem griču na Dolenskem, 15 minut od železniške postaje, proda se takoj od jako ugledni gospoj. Naslov pove inzeratni oddelek „Edinosti“ pod št. 272. 272

Ugodna prilika. Šivalni stroj Singer K 62, drugi dobro služil za vsa dela, tudi vezane K 100, triletno jamstvo. Ulica S. Caterina 7, skladišče na dvorišču. 270

Antonio Alberti zavod za izdelovanje in barvanje kožuhovine — Trst, ulica Ponziana 665, Telefon 23—56. Zaloga in bogata izbira vsakovrstnih kožuhov. Prevzema naročbe in vsako popraviljanje. Čisti in pere vsako vrst kožuhovine. 1575

Kat. vd. Mulej Trst, Piazza Ponteroseo št. 6. Trgovina jestvin in kolonijal. Zaloga sveč, mila in čistila v prid družbe sv. Cirila in Metoda. Priporoča se Ivan Bidovec

Svetlo in likano perilo. Kdor hoče svetlo in likano perilo, naj se obrne na zavod F. Ssmokez v Trstu, ulica Cecilia št. 14, pritišče. Telefon 22-69. 2003

Pisarniški uradnik izvežban v notarski, sodniški in zemljiškopravniški praksi ter hranilničnem poslovanju, prosi mesta v notarski, odvetniški ali kakih drugih pisarni pod pogoji, ki jih opredeljuje pogodba. — Blagohotno ponudbe Josipu Zindra, sollicitatorju v Velikih Laščah, Kranjsko. 278

Mebirana soba se odda takoj v najem, eventualno s hrano. Ulica Fontana št. 4, I. zadaj, Saksida. 246

Pozor! Citajte, uvažujte! Fotograf Ant. JERJIC, via delle Poste 10, je na razpislo slavnemu občinstvu ves pustni čas do 9. ure zvečer v svrhu slikanja v kostumih. 2129

Josip Trampuš Trst, ulica Industria št. 3 (Sv. Jakob) priporoča svojo pekarijo. Večkrat na dan sveži kruh. Zaloga mase vsake vrste iz prvih mlincov. Vино in likerji v steklenkah. Sladčice in blakoti. 1928

Službe išče kontorist star 29 let, govori in piše hrvatsko in nemško, bil je namestnik pri večjih trgovskih trdkah, a pripravljen je vsprejeti mesto tudi trgovskega potnika v mešanški in trgovini s poljskimi pridelki, ker je v tem svojstvu že služboval. Cene ponudbe na inzeratni oddelek „Edinosti“ pod št. S. M. 271

Nova mlekarina ulica Commerciale 3, prodajo mleka in surovega masla, kisle in sladke smetane, svežih jajc, snih biskotinov, čokolade, bele kave, pive in vina v buteljkah. — R. vdova Lenghi.

Podpirajte družbo sv. Cirila in Metoda!

Za one, ki naročajo oglase
Oglase (Inserate) treba naslovljati na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno „Edinost“, ne na „Narodni Dom“ in ne na „Hotel Balkan“ v Trstu, ampak edino na „Inzeratni oddelek“ našega lista ali na Upravo.
Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom in Hotel Balkan nimajo z oglasi nikakega opravila.
To naj si dobro zapomnijo oni, ki naročajo oglase v našem listu in želé, da bodo isti točno uvrščeni.

Dnevnik EDINOST v Trstu

Dnevnik „Edinost“ v Trstu je založil naslednje knjige:

- 1) „Vohun“. Spisal J. F. Cooper. Cena K 1-60.
- 2) „Tri povesti grofa Leva Tolstega“. Cena 80 vinar.
- 3) „Kazaki“. Spisal L. N. Tolstoj. Posl. Jos. Knaflič. - Cena K 1-60.
- 4) „Prva ljubezen“. Spisal Iv. Sergejevič Turgjenjev. Poslov. Dr. Gustav Gregorin. Cena K 1-—.
- 5) „Poljub“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. - Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. Cena 80 vinar.
- 6) „Beseda o slovanskem obrednem jeziku pri kat. Jugoslovanih“ (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk sl. ljudstvu). Cena 30 vin. Cisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slovenske soše pri sv. Jakobu v Trstu.

Vse te knjige se dobivajo v Tiskarni „Edinost“ in v vseh knjigarneh po Sloveniji, po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Pošt. posamezne knjige. 20 vin. več.

Oglase treba naslovljati na Inzeratni oddelek „Edinosti“

Poskusite **FL-GOVO KAVO „Salutin“** ki je naj-finejši in najzdravejši kavni priradek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah.

Vek. Petrovič

čevljarski mojster

Trst, ul. Barr. vecchia 40.
Zaloga izdelanih domačih čevljev.
Sprejemajo se naročila po meri.

Česka vzajemna zavarov. na življenje ZADRUŽNI ZAVOD
C. k. priv. Prve češke vzajemne zavarovalnice, ustanovljene l. 1827 v PRAGI (Lastna palača).

Najugodnejše življensko in rentno zavarovanje.
Moderni zaraovalni pogoji in Specij. tarifi za ženske.
Predno se odločite zavarovati se na življenje, zahtevajte v lastnem interesu prospekti potom **GLAVNEGA ZASTOPSTVA** Češke vzajemne zavaroval. na življenje v Trstu, ul. Squero Nuovo 13 (nasproti glavne ošte).

Tiskarna EDINOST

TELEFON 1157.

v Trstu

ul. Giorgio Galatti 18
□ (Narodni dom) □

izdeluje

vsa tiskarska dela

v najmodernejem slogu bodisi v priprostem ali večbarvnem tisku

po zmernih cenah.

- Na željo izdela tiskarna proračun vsakega dela ter pošilja — uzorce zastoj in franko.

POZOR!

: 50-000 parov čevljev!
4 pari čevljev za samo K 7-50

Radi tega, ker ni moglo veliko velkih trdk plačovati svojih računov, se je meni naročilo veliko množino čevljev zelo pod ceno spraviti na trg in v denar. Jaz prodajam torej vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev na zavoso, iz rujavega ali črnega usnja, galochiranih, spred s zapicami, z močuo nabitiimi usnjanimi podplati, zelo elegantnih, naj-novejša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo le kron 7-50.

Pošilja se po poštnem povzetju.

H. SPINGARN, SCHUH-EXPORT

KRAKOVŠTEV. 240

Dovoljeno je menjati in tudi denar nazaj.

Al. Repič - Trst

ulica Madonnina št. 5.

Avt. meh. delavnica za upeljavo vode in plina. Brizgalnice in posebni aparati za preskrbo s pitno vodo na pritisk (brez vsake pripomoči), zaloga za dvorce, zdravilišča, in sploh za kraje, kjer manjka upeljava vode na pritisk. - Prodaja mrežic in cilindrov. - Sprejemajo se vsakovrstna kleparska dela. Delavnica za popraviljanje. — Načrti in proračuni na zahtevo po niskih cenah.

Krojačnica Anton Grosser

TRST, CORSO 21, II. nad.

Izdeluje po največjem kroju in po zmernih cenah. Bogata izbira tu- in inozemskega blaga.

: ZIMSKA SEZONA : BOHINJSK. BISTRICA

Grand hôtel TRIGLAV

oddaljen 3 minute od kolodvora BISTRICA nasproti sankalšču. — Izborna kuhinja. Izborne pijače, zakurjene lepe sobe. Znižane zimске cene. — MEDNARODNO VODSTVO.

Naroča se sobe, sanke, sani in vremenska poročila.

Potovalni urad: P. CHRISTOFIDIS, Trst, Hôtel de la Ville

Panificio Triestino

Otvoritev filijalke na Opčinah

ob sežanski cesti.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.

Čas za prihod, ostroma odhoda so naznanjeni po srednjem evropskem času.

C. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

5.10	0	Herpelje—(Rovinj)—Pula.
5.55	0	do Poreča in medpostaje.
6.00	0	do Gorice (in Ajdovščine).
7.30	8	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berlin.
7.34	0	Herpelje—Divaja—Dunaj.
8.55	0	Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj.
9.00	0	Herpelje—Pala.
9.12	8	Le do Buj (in medpostaje).
1.05	0	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
2.45	8	Koper—Buje—Poreč.
3.40	0	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
4.45	0	Herpelje (Divaja—Dunaj) (Rovinj) Pula.
5.—	8	Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
7.10	0	Le do Buj (in medpostaje).
7.22	0	Opčine—Gorica (Ajdovščina).
8.20	0	Herpelje—(Divaja)—Dunaj—Pala.
8.55	8	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berlin.
10.35	0	Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.14	0	Boršt—Herpelje—Divaja.
2.40	0	Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

5.47	0	Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.15	0	Iz Dunaja (čez Divačo)—Herpelj.
7.20	0	Iz Gorice (Ajdovščine).
8.32	0	Iz Buj (in medpostaj).
8.52	8	Iz Berlin, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
9.53	0	Iz Pula (iz Rovinja).
0.15	0	Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
1.15	8	Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
2.40	0	Iz Poreča in medpostaj.
2.10	0	Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berlin, Draždan, Praga Dunaja.
3.35	0	Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
4.40	0	Iz Buj in medpostaj.
5.45	0	Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
7.02	0	Iz Pule (iz Rovinja) Divače, Herpelj.
7.58	8	Iz Berlin, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
9.45	0	Iz Poreča in medpostaj.
10.23	0	Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
11.10	0	Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

8.48	0	Iz Gorice in medpostaj.
9.40	0	Iz Divače Herpelj in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoludne 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak)

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

5.48	8	preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan Videm, Ponto, Cedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrezine.
6.20	0	do Gorice preko Nabrezine.
7.55	8	v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
8.25	8	preko Nabrezine v Kormin, Videm, Milan Rim.
9.00	0	preko Kormina v Videm in dalje in O preko Trčka v Červinjan.
9.55	0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
12.10	0	v Kormin in Videm.
12.40	0	preko Červinjana v Benetke—Milan.
1.45	0	v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10	0	v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm-Milan itd.
6.00	0	v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6.35	8	v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
6.50	8	preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina in Videm.
8.00	8	v Kormin in Italijo.
8.30	8	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
9.15	0	v Kormin (se zvezo v Červinjan).
11.30	0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.45	0	do Kormina in mejpostaj.
3.55	0	do Nabrezine in mejpostaj.

Prihod v Trst.

6.15	0	z Dunaja, Budimpešto.
6.30	8	z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in Londona
7.42	0	iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.53	8	iz Italije preko Kormina in Nabrezine.
9.25	8	z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešto in Reke.
10.25	0	z Dunaja, Ljubljane in Reke.
10.40	8	iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
11.30	0	iz Italije preko Kormina in Nabrezine.
2.05	0	iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke
2.20	0	iz Italije preko Červinjana in Bivia.
4.30	0	iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
5.35	0	z Dunaja, Budimpešto, Reke, Zagreba.
7.07	0	iz Italije preko Červinjana in Nabrezine.
7.46	0	iz Italije preko Kormina in Nabrezine.
8.35	8	iz Italije preko Kormina in Nabrezine.
9.05	8	z Dunaja in Budimpešto.
11.00	0	Vidma preko Kormina in Bivia in iz Italije preko Červinjana.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

1.0.35	0	iz Nabrezine in mejpostaj.
11.50	0	iz Kormina in mejpostaj.

OPAZKE: Mastne številke značijo popoludne 0 — osebni vlak; B — brzovlak.